

“学历案”助力课堂为学而教

新吴区第一实验学校推进中小学课程基地与学校文化建设



11月2日，无锡市教科院组织的专家团队一行走进新吴区第一实验学校，对该校2020年立项的无锡市中小学课程基地与学校文化建设项目《基于助学案教学的同伴互学》进行现场调研视导。

调研视导过程中，该校开设了专家组参观课程基地建设环境、项目优秀教师课堂展示、项目汇报等多项活动，全面呈现学校文化建设项目的现状。五位项目优秀教师代表展示了五节“生本课堂”公开课，校长陈大伟向专家组做了课程基地项目专题汇报。

“项目研究让我们找到了课堂变革的方向，让学生真正参与到学习的过程中，促进每一位学生的深度学习。”陈大伟介绍说，学校从2012年开始实施“助学案”教学，市级“十三五”规划课题《基于“助学案”教学的初中生同伴学习研究》获批成为无锡市首批“课题进课堂”研究项目。在持续研究、实践和反思过程中，学校从学法建议、课前预习、课中学习、课后作业到学后反思，将以往由教师角度出发，设计“助学案”，发展为由学生角度出发，设计“学历案”，并确定以“学历案”为载体，发力“减负”，提升学生的核心素养。

在成长教育中融入爱国教育

石塘湾中学学子在校内外活动中收获新知收获成长

红歌演唱比赛、红色诗文朗诵比赛、职业角色体验、主题寻访实践……在刚刚过去的两个月，无锡市石塘湾中学学子们在学校组织举办的校内外多项活动中，挥洒青春的热情，在少年人生道路上收获新知，收获成长。

唱红色歌曲，诵经典诗文，庆祖国华诞。10月11日、13日，学校先后举办了“童心筑梦，永远跟党走”红色歌曲演唱比赛和“诵经典诗文，贺祖国华诞”红色诗文朗诵比赛。

飞扬的歌声，吟唱光辉的红色岁月。《歌唱祖国》《国家》《少年中国说》《红星歌》……来自全校七年级八个中队的少先队员们着装整齐，精神饱满，用嘹亮的歌声唱响一曲曲红色经典，唱出了对祖国的炽热情感。

在红色诗文朗诵比赛中，八年级八个中队用饱满的热情，朗诵了爱国诗人闻一多的《一句话》、毛泽东的《沁园春·雪》等著名诗词，还朗诵了赞颂改革开放、美丽中国

**现代快报+
ZAKER无锡**

有担当，有责任，有作为

现代快报无锡分公司 现代快报无锡新闻中心
无锡市梁溪区人民东路311号崇文大厦7楼
新闻热线：0510-82753110 广告热线：0510-82760075

坚守“师德初心” 绽放“师风之美”

“守真·顺星”是新吴区春星幼儿园在长期的探索和实践中形成的园所文化。幼儿园秉承“守真，点亮每一颗童心”的办园理念，不断加强师德、师风、师能建设，从党建引领、文化润心、多元活动、榜样示范四个方面发力，讲好“星园”师德故事，构筑“星韵”教师团队。

党建引领铸师魂。幼儿园以党建为引领，以“星韵”四有好教师团队建设为抓手，以“守真·顺星”园所文化宣讲、“星熠”有声党课、“春星”服务站等为主阵地，认真践行行为党育人、为国育才的使命，落实立德树人根本任务。幼儿园建立健全社会、学校、家长“三位一体”师德监督体系，加强师德师风长效管理，逐步建立师德师风考评机制，运用在评先评优、职称晋升等方面，实行一票否决。

文化润心立师德。幼儿园积极营造风清气正、健康向上的校园氛围，通过家园共育、资源共联、多方协同为幼儿健康护航，形成“以心育师—以心育人—立德树人”的良性循环。依托江苏省课程游戏化项目、省“十四五”陶研立项课题、无锡市《指南》实验园项目，幼儿

园走内涵发展之路，通过“星梦畅想”“守真育人”“润泽心灵”三大板块，开展集体宣誓、签订承诺书、进阶阅读、夸夸身边的好老师、警示教育等特色活动，多管齐下推进幼儿园教师队伍建设。

多元活动炼师能。幼儿园依托育优计划、“新星”工作坊、“繁星”聚能坊，积极探索强师路径，通过开展班本课程故事、新教师弹唱比赛、读书心得评比、师德演讲比赛等活动，促进教师发展与成长，在育人实践中不断锤炼过硬的师德师风师能，发挥教师潜能，助力园所发展。

榜样示范塑师表。幼儿园积极树立正面典型，发挥榜样人物引领作用，一是巧用“学习强国”平台，致敬“师德先锋”，二是设立“师德师风专题月”，增强建设“风暴力”；三是打造“星烁教师”，利用电子屏，营造全环境立德树人的良好氛围。同时，利用微信公众号，开辟“星榜样·星烁教师”专栏，扩大模范“影响力”，通过媒体宣传育人理念和办园成果。

“躬耕教坛，强国有我”，春星幼儿园将凝心聚力，先行示范，不断探索，砥砺前行。

康灵玲

教师志愿助学咨询开启

无锡举办“心向阳光·润心”家庭教育指导活动

11月12日，低温天气，但无锡崇安寺二泉映月广场人头攒动、异常火热。由无锡市教育局、市文明办、团市委、市妇联主办的2023年无锡市教师志愿助学现场咨询暨“心向阳光·润心”家庭教育指导活动在此举行。

围绕新时代家校社如何协同配合，无锡市教育局局长宋新春在讲话中提出三个希望，希望学校进一步提升办学水平，把立德树人落实到每个细节；家长主动转变教育理念，把家庭教育落实到每个时刻；社会全方位护航青少年成长，把协同育人落实到每个领域。启动仪式上，教师志愿者代表、国家二级心理咨询师、锡师附小教师孟运灵，区教育局代表、梁溪区教育局局长周唯巍先后作了发言。

现场，全市教师志愿助学系列活动同步发布。各市（县）区教育局陆续开展8项教育公益服务，以现场咨询、专家讲座、亲子活动等多种形式推进家庭教育指导，促进家校、师生面对面交流。

“孩子学习不主动怎么办？”“孩子不愿意和家长交流如何处理？”……活动现场共开设家庭教育指导、升学指导等数十个咨询项目，来自各区教育局、直属院校和事业单位的志愿队伍，为前来咨询的市民耐心地分析问题，并一一给予科学的指导与建议。直播间里也十分火热，小学、初中、高中等不同学段的专家老师，结合实例为线上观众答疑解惑，观看人数超2.65万人次。

“期中考试刚结束，感觉孩子有点焦虑怎么办？”无锡市教育科学研究院心理教研员、无锡市心理学科带头人吴敏分析，考试前后容易出现焦虑、患得患失等情况，家长应该看到孩子的付出，肯定他们的努力，理性看待分数，接纳和支持孩子，帮助孩子建立信心。

据了解，无锡市教师志愿助学现场咨询活动已开展多年，专业的团队、科学的指导，已形成品牌效应，深受学生和家长的好评。

席皎



ZAKER无锡 “无锡头条”微信 “无锡亲爱的”微信